Additions dynamiques
avec les timbres

Réalise I'addition écrite sur les lignes hiérarchiques. Utilise les timbres sur le tapis du

systéme décimal : 1809 + 3472

1) Place sur le tapis du systéme décimal les timbres correspondant a la premiére
quantité.

2) Place en-dessous les timbres correspondant a la deuxiéme quantite.
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Additionner, c’est mettre ensemble.

3) Fais glisser les timbres de la premiére quantité vers ceux de la deuxiéme quantite,
colonne par colonne.
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4) On va faire les changes sur le total a chaque fois que nécessaire.

* Dénombre les timbres unités résultant.

S’il'y a plus de 10 timbres unités, fais un change a la banque : on échange 10
timbres unités verts contre un timbre de 10 bleu. On le place dans la colonne des

dizaines.
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* Fais de méme avec les timbres des dizaines, en comptant aussi le timbre ajouté
aprés le change. Comme il y a moins de 10 timbres, pas besoin de change.
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* Continue avec les timbres de 100. On change 10 timbres rouges des centaines par
un timbre vert des milliers. On le place dans la colonne des milliers.
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* Dénombre ensuite les timbres des milliers. Comme il y a moins de 10 timbres, pas
besoin de change.
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5) Vérifie que tu as moins de 10 timbres dans chaque colonne.
Re-dénombre les timbres colonne par colonne et écris le résultat sur les lignes
hiérarchiques.
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Les additions avec les timbres
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Auto-correction
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Les additions
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Auto-correction
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1 8 1
9 2 8
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6 1 2
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